

100 lei pe zi!

Incredibil! Turiști cazați în condiții mizerabile în Eforie Nord

Inspectorii Comisariatului Județean pentru Protecția Consumatorilor (CJPC) Constanța întreprind ample controale la unitățile de cazare din stațiunea Eforie Nord. Ei au descoperit, la Societatea THR (Turism Hoteluri Restaurante) Marea Neagră SA: hotelurile Diana, Minerva și Venus, din Eforie Nord, condiții de cazare mizerabile: saltele de paturi pătate și rupte, grupurile sanitare cu plăci de faianță sparte și peticite pe alocuri, uși rupte, jupuite etc. Prețurile pentru o asemenea cameră sunt de 100 de lei/zi. Mai multe vedeți în imaginile puse la dispoziție de CJPC, dar și în



filmulețele video din ediția online
www.telegrafonline.ro.

■ **ȘEFUL CJPC, AMENINȚAT!** ■ Șeful CJPC Constanța, Horia Constantinescu, a fost amenințat de unul dintre reprezentanții unităților găsite cu probleme. Vă redăm o parte din discuție: "(...) Nu suntem în junglă, suntem în România! O să fiți schimbat politic, că PSD nu o să stea 100 de ani, așa cum ați fost numit, așa o să fiți schimbat. Veniți aici și faceți ca și cum am fi cei mai mari infractori. Vă rog frumos, nu se poate în halul ăsta; ați venit 20 de persoane, ce am făcut?". Ca primă măsură s-a luat decizia de sistare temporară a activității unor camere din unitățile de cazare, până la remedierea deficiențelor, dar și de sistare a activității autoservirii ce aparține de hotelul Venus.

Pe scurt.

Atenție, se oprește apa în localitatea Pecineaga!

Pentru executarea unor lucrări de racordare a rețelei nou montate la sistemul centralizat de alimentare cu apă din localitatea Pecineaga, RAJA Constanța va întrerupe joi, 13 iulie 2017, furnizarea de apă, în intervalul orar 8.00 - 16.30. Vor fi afectați toți consumatorii din localitatea Pecineaga. "Ne cerem scuze față de abonații afectați și îi asigurăm că echipele care execută lucrările vor face tot posibilul pentru finalizarea intervențiilor și reluarea furnizării apei potabile în cel mai scurt timp. Totodată, rugăm toți consumatorii afectați de această oprire să-și asigure rezerva minimă de apă pentru consum și uz casnic pe perioada întreruperii furnizării apei", potrivit SC RAJA SA.

FMI moare de grija noastră

Europa emergentă se confruntă cu un stres economic în creștere, care riscă să anuleze o parte din progresele politice din ultimele decenii, a declarat marți directorul departamentului european de la FMI, Poul Thomsen - „Potențialul de creștere economică a Europei Centrale și de Est (ECE) s-a înjumătățit în ultimul deceniu, iar plecarea peste hotare a muncitorilor calificați este o problemă din ce în ce mai gravă. În plus, unele guverne din regiune au început chiar să pună sub semnul întrebării avantajele integrării europene.

În timp ce Europa s-a confruntat cu un deceniu de crize și probleme economice, procesul de convergență dintre țările din Vest și cele din Est a încetinit sau chiar s-a oprit. Asta a dat naștere, pe plan intern, unor semne de întrebare cu privire la validitatea mai multor reforme politice și economice dureroase". De asemenea, Thomsen, care a condus programele de asistență elaborate de FMI în țări precum Grecia și Portugalia, a apreciat că sprijinul excepțional oferit de creșterea economică globală, de care a beneficiat regiunea ECE în perioada imediată de după ieșirea din comunism, este puțin probabil să se repete. În plus, plecarea muncitorilor calificați în Europa Occidentală este o altă problemă importantă pentru regiunea Europei emergente. FMI estimează că 20 de milioane de persoane au plecat din ECE în ultimele decenii, adică 5 - 6% din populația regiunii. Sondajele recente arată că jumătate dintre companiile din Ungaria și un sfert dintre cele din Polonia declară că lipsa de muncitori le limitează producția și investițiile. În ceea ce privește partea politică, Thomsen a evidențiat creșterea tensiunilor dintre guvernele unor state membre UE din ECE și Comisia Europeană - „În prezent, Bruxelles-ul este nemulțumit de problemele care țin de statul de drept în Polonia și de politicile Ungariei în domeniul refugiaților. O altă îngrijorare este aceea că, având în vedere dezamăgirile din ultimul deceniu, unele state ar putea inversa reformele politice și instituționale destinate consolidării democrației și sprijinirii creșterii economice pe termen lung".

Atenție la alimentație și igienă!

La Constanța, zeci de pacienți spitalizați cu o boală de sezon!

Este sezonul bolii diareice acute (BDA), fapt resimțit de către medicii infecționiști. În ultima perioadă, specialiștii de la Spitalul Clinic de Boli Infecțioase (SCBI) din Constanța au spitalizat nu mai puțin de 83 de cazuri cu BDA. Astfel, între 26 iunie și 2 iulie au fost diagnosticate în serviciul de boli infecțioase 74 de cazuri de boală diareică acută, dintre care au fost spitalizate 33 de persoane. O săptămână mai târziu, între 3 și 9 iulie, medicii au continuat să stabilească același diagnostic unui număr de 66 de persoane. Din total, 50 de cazuri au necesitat îngrijiri pe patul de spital, afecțiunea fiind extrem de periculoasă dacă nu este tratată corespunzător, putând să se ajungă chiar și la deces în urma deshidratării accentuate.

■ **DESPRE BOALĂ** ■ Așa cum am tot precizat, BDA este dată de o mare diversitate de germeni (bacterii,

virusuri, protozoare, fungi). Indiferent cărei clase aparțin și ce denumire poartă, germenii infecțioși cauzează o diaree acută infecțioasă, care se manifestă vizibil prin scaune apoase frecvente, deshidratate în grade variate (care reprezintă urgență principală în asemenea situații), vărsături, febră.

■ **PROFILAXIE** ■ Potrivit masterului european în promovarea sănătății și educație pentru sănătate din cadrul Direcției de Sănătate Publică Județeană Constanța, dr. Loti Popescu, profilaxia bolii diareice implică aplicarea unui întreg ansamblu de măsuri de prevenire și de supraveghere a infecțiilor intestinale. Pentru aceasta, trebuie respectate o serie de măsuri de igienă personală și colectivă, astfel: spălarea pe mâini ori de câte ori este cazul (înainte și după masă, după folosirea WC-ului, la

venirea acasă); spălarea sub jet puternic de apă a fructelor și legumelor; consumul de apă doar din surse sigure, autorizate; verificarea termenului de garanție și a menținerii la rece pentru toate alimentele pe care le cumpărăm; evitarea consumului de conserve mai ales în sezonul cald; evitarea consumului de băuturi neîmbuteliate; evitarea consumului de alimente care se alterează repede (frișcă, creme, maioneze), a înghețatei dezghețate, mai ales în sezonul cald; efectuarea controalelor periodice (examene bacteriologice) pentru personalul care lucrează în sectorul alimentar, personalul din instalațiile centrale de apă și personalul de îngrijire din sectorul infantil. Prevenirea este singurul mijloc de protecție împotriva infecțiilor și a BDA, reamintesc medicii.

Salariile, leul și utilitățile stresează oamenii de afaceri

Oamenii de afaceri sunt îngrijorați de creșterea accentuată a prețurilor și de dinamica pieței valutare, conform unui sondaj realizat de KeysFin - „Inflația este principala provocare pentru economia românească în perioada următoare, majorările salariale, aprecierea euro și creșterile de tarife la gaze și energie electrică fiind remarcate de cei mai mulți investitori". Întrebați care sunt principalele provocări din următoarele șase luni, cei mai mulți manageri au

indicat creșterea accentuată a prețurilor (82%), dinamica pieței valutare (57%), amplificarea crizei din piața muncii (46%) și evoluția cadrului fiscal (34%). Totodată, 22% s-au referit la incertitudinile legate de evoluția economică mondială. Economia României va continua să crească temperat în următoarele șase luni, evoluția semnificativă a consumului și rezultatele pozitive așteptate în agricultură urmând să asigure Produsul

Intern Brut un avans de peste 4%, estimează oamenii de afaceri chestionați de KeysFin - „După un început de an pozitiv în majoritatea sectoarelor economice, în partea a doua a anului investitorii estimează că PIB-ul își va accentua creșterea, în principal pe fondul majorării cheltuielilor de consum. Circa 72% dintre manageri estimează o creștere a PIB-ului între 4,2 și 4,7%, 16% văd o evoluție de peste 5%, iar 8% consideră că PIB-ul va crește cu mai

puțin de 4%". Ce sectoare vor performa cel mai bine în a doua parte a anului? În jur de 64% dintre investitori au indicat comerțul (în special cel alimentar), 23% își pun bazele în evoluția pozitivă a agriculturii, iar 10% în sectorul construcțiilor imobiliare. Urmează turismul (8%), transporturile (7%) și sectorul serviciilor (4%).

Paul NĂȘĂUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro